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ПРЕДГОВОР

Помагалото по хербология обхваща няколко раздела. Първият и най-обширен от тях разглежда основни плевелни видове за България, отнесени към 
различни биологични групи. Всяка от групите обхваща плевели, представени в таксономични семейства. За всеки плевел е посочено латинско и българско 
наименование, като са показани основни фенофази от неговото развитие с кратък запис на ВВСН код и чрез снимков материал. Предоставена е кратка мор-
фологична характеристика за всеки плевел, период на покълнване, цъфтеж и плододаване, видове култури, които заплевелява. Акцент са онези  плевелни 
видове, които са обект на Полска инспекция от ИАСАС при семепроизводство на основни полски култури. Отделено е място за полу- и пълни паразитни 
видове, за вътрешно- и външнокарантинни видове към момента за страната.

Вторият раздел от помагалото включва три Приложения. Първото разглежда основни плевелни видове, които са гостоприемници на неприятели, пре-
носители на болести по културните растения. 

Второто приложение дава кратка информация за значението, възникването и характеристиката на ВВСН скалата, както и обяснения за всеки главен и 
второстепенните към него кодове. 

В третото приложение са представени хербицидите, относно МоА механизъм на действие по HRAC, като са разгледани групите, принадлежащите им 
химични семейства и отнесените към тях актуални активни вещества в Европейския съюз. Предоставени са общи положения за употреба на хербициди, 
методи за оценка на заплевеляване, както и важни сайтове, съдържащи съвременна информация за тях. Обърнато е внимание на плевелни видове, които 
са проявили по литературни данни резистентност към определени активни вещества и групи. Съобщени са накратко данни относно причините за резис-
тентност.

Помагалото по хербология се издава в помощ на всички настоящи и завършили студенти от ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“, на специалности 
„Агрономство“, „Посадъчен и посевен материал“ и „Семепроизводство и растителна защита“ към Технически университет – Варна. Този наръчник от 
информация би могъл да бъде полезен за всички земеделски производители, семепроизводители, агрономи, занимаващи се с препарати за растителна 
защита, любители и др.

Авторът с благодарност би приел забележки и препоръки към Помагалото по хербология!

 Технически университет – Варна  
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